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Κ ΟΙΤΑΖΟΝΤΑΣ πιοω τα Suo χρό­
νια που πέρασαν και μπροστά τα 
δυο που έρχονται, οι περισοοτε-

ροι υπουργοί της Αλλαγής μίλησαν στα 

Ερευνα : 

ΚΩΣΤΑΣ ΧΑΡΔΑΒΕΛΛΑΣ 

«ΝΕΑ» CK βαθέων, μίλησαν y » τις επιτυ­
χίες και αποτυχίες τους, το λάθη τους ή 
τους μεγάλους τους στόχους, συχνά 
¿καναν μια αυτοκριτική χωρίς να κρύ­
ψουν τίποτα. 

D Τ ι κ ά ν α τ ε ; Τι δ ε ν κ ά ν α τ ε ; Τι θα 
κάνετε; Συχνά τα ερωτήματα ήταν σκλη­
ρά. Σύμβουλος μου η διακήρυξη της κυ­

βερνητικής πολιτικής, το 
το Λαό», 

συμβόλαιο με 

G Ήδη μίλησαν για τα επιτεύγματο και 
τις παραλείψεις τους ο υπουργός Εσω­
τερικών κ. Γ. Γεννηματάς κι η υπουργός 
Πολιτισμού και Επιστημών κ. Μελίνα 
Μερκούρη, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης 
κ. Γιάννης Σκουλαρίκης, ο υπουργός 
Ενεργείας και Φυσικών Πόρων κ. Ευ. 
Κουλουμπής, ο υπουργός Εμπορίου κ. 
Γιώργος ΜωροΙτης κι οι υπουργοί Δι­
καιοσύνης κ. Γ.-Α. Μαγκάκης και Υγείας 
και Πρόνοιας κ. Παρ. Αυγερινός. 

Ο Σήμερα «κλείνει» την αποτίμηση αυ­
τή του κυβερνητικού έργου ο υπουργός 
Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης. 
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ΚΩΝ. ΣΗΜΙΤΗΣ, υπουργός Γεωργίας: 

Προγράμματα 
δισεκατομμυρίων 

Μ Ε ΤΟ Ιημύη 
υπουργό Γεωρ­
γίας έχω ήσυ­

χο το κεφάλι μου στο γεωργι­
κό τομέα. Ο Σημίτης ξέρει» 

Τα λόγια ama είπε κάποτε 
στους στενούς συνεργάτες του 
ο πρωθυπουργός κ. Α. Παπαν­
δρέου. Και ίσως είναι η μεγα­
λύτερη επιβράβευση των 
προσπαθειών - και των επιτυ­
χιών - του κ. Σημίτη, που κα­
τάφερε να κάνει υπολογίσιμη 
και σεβαστή τη φωνή της Ελ­
λάδας και μέσα στην ΕΟΚ. 

Βαθύς μελετητής και γνώ­
στης των γεωργικών προβλη­
μάτων, ο σημερινός υπουργός 
Γεωργίας έχει καταφέρει μέσα 
σε δύο χρόνια να κάνει πραγ­
ματικότητα τα οράματα και τα 
όνειρα δεκαετιών της αγροτι­
κής τάξης. 

D Ο Σημίτης ξέρει... Και επι­
γραμματικά στον πρόλογο του 
απολογισμού των δύο χρόνων 
δουλειάς στο υπουργείο 
Γεωργίας, λέει 

«Ο βαβιαμένος ero κοινωνικό eiui· 
χείο μιταοχηματιπμυς των βχέοιων 
«ou όιεπβυν τη ζωή μας, «ναι έργο 
μακροχρόνιο και επίπονο. Ηθη. όμως, 
«ρίμαααν οι καιροί βτον τόκο μας. 
«oft ν« γίνουν πλατιά κατανοητοί τό-
«ο η αμείλικτη αναγκαιότητα αυτής 
TT) «Opti*,, 000 ΜΙ « KOMI Μ Ι « 
χρονοέόρις διαδικασίες «ο» απαιτού­
νται». 

7.000 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ 

• ΠΜΜ ήταν m μκγάλοι στόχοι 
MU (TMTt MASI STO πρόγραμμα 
σος για ια οι» χράν» Mu nípo-

IHMITHI: Ο κύριος πρώτος στόχος 
που είχαμε θέσει ήταν η αναμόρφωση 
του συνεταιριστικού και συνδικαλι­
στικού κινήματος των αγροτών. Σήμε­
ρα υπάρχουν κρίκου 7.000 αγροτικοί 
συνεταιρισμοί στην Ελλάδα, οτ οποίοι 
όμως δεν λειτουργούσαν ικανοποιητι­
κά Πολλές διοικήσεις συνεταιρισμών 
δεν ήθελαν και εμπόδιζαν την ανάπτυ­
ξη τους κβι την παρέμβαση τους στην 
εμπορία και μετακοίηση των προίό-
vtwv. 

Για να εξυγιάνουμε το συνεταιρι­
στικό κίνημα προωθήσαμε στη Βουλή 
¿να νόμο για τη δημοκρατική λειτουρ­
γία των συνεταιρισμών, που είχε σαν 

αποτέλεσμα να εγγραφούν στους συ-
νετιειριαμούς 100.000 νέα μέλη, να εγ­
γραφούν νεαρά άτομα και αγρότισσες 
και να συμμετάσχουν στις εκλογές 
των συνεταιρισμών κατά μέσο όρο 

αχό τους συνεταιρισμένους στις 
πρωτοβάθμιες οργανώσεις (ενώ άλλο­
τε το χοσοστό αυτό κυμαινόταν στο 
20-.W,,), να συμμετάσχουν στις τρίτο-
Ηάθμιες οργανώσεις κερίχου το 90" „ 
των αντιπροσώπων (ενώ χαλιά το χο­
σοστό αυτό δεν ξεπερνούσε το 50"ο) 

Πιστεύουμε ότι αυτές οι νέες ηγε­
σίες χου εκλέχτηκαν - και υπάρχει 
μια a\mvÍMriT\ κατά 70°̂  - θα δώσουν 
νέα ώθηση στο συνεταιριστικό κίνη­
μα 

Με τη νέα ηγεσία της ΠΑΪΕΓΕΙ, 
συζητήσαμε το σχέδιο νόμου για τους 
συνεταιρισμούς, στο οποίο εμπεριέχο­
νται όλες m προτάσεις μας για να 
μπορέσει να αποκτήσει το συνεταιρι­
στικό κίνημα νέα δυναμική. Το σχέ­
διο θα κατατεθεί γύρω στο τέλος του 
χρόνου στη Βουλή, και από τον επό­
μενο χρόνο Ou διευκολύνει τη δρα­
στηριοποίηση των συνεταιρισμών 

Για να προωθήσουμε τη δραστηριό­
τητα των συνεταιριστικών οργανώ­
σεων προβλέπαμε και κατά την κατα­
βολή των επιδοτήσεων ότι αυτές Ou 
πληρώνονται στα προϊόντα που θα συ-
γκεντρώνουν οι συνεταιρισμοί ή στα 
προϊόντα που διακινούνται μέσω των 
συνεταιρισμών 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΌΣ 

ιι •—»•«—www—ιm^ 

Ίο δεύτερο που κάναμε στον τομέα 
αυτόν είναι η ψήφιση του νόμου για 
τις αγροτικές συνδικαλιστικές οργα­
νώσεις. Οι αγροτικοί Σύλλογοι δεν 
ήταν αναγνωρισμένοι μέχρι τώρα από 
την Πολιτεία και υπήρχε ¿να ποικίλο· 
μορφο μωσαϊκό από διάφορους αγρο­
τικούς Συλλόγους. Με το νόμο καθιε­
ρώθηκε μια ενιαία δομή και ελπίζουμε 
ότι θα υπάρξουν οργανώσεις πολύ mo 
αντιπροσωπευτικές της θέλησης των 
αγροτών. 

Γνα τρίτο σημείο για ιο θέμα της 
συμμετοχής των ενδιαφερομένων και 
της καλύτερης οργάνωσης των συλλο­
γικών φορέων, είναι οι ομάδες επεξερ­
γασίας πολιτικής κατά προϊόν που συ­
στήσαμε στο υπουργείο. Παλιά εκα-
λουντο m εκπρόσωποι των αγροτών 
ελάχιστες φορές να πουν τη γνώμη 
τους χάνω σε αποφάσεις που έπαιρνε 
το υπουργείο Γεωργίας. Εμείς θελή­
σαμε να θεσμοποιήσουμε τη συνεργα­
σία και τη συμμετοχή των αγροτών 
στις αποφάσεις. Κάναμε λοιπόν ομά­
δες κατά προϊόν στις οποίες συμμετέ­
χουν συνεταιρισμοί και συνδικαλιστι­
κές οργανώσεις και συζητάμε την πο­
λιτική που θα ακολουθηθεί για κάθε 
προϊόν 

• Ito« ήταν η ανταπόκριση από 

την πλευρά των αγροτών ο' άλα 
αυτά τα νέα μέτρα; 

ΣΗΜΙΤΗΣ Ήταν ape ta θετική 
Στην ανανέωση του συνδικαλιστικού 
κινήματος εκδηλώνεται αυτή με την 
πολύ υψηλή συμμετοχή στις εκλογές 
και την έγγραφη 100 000 νέων μελών 
Αλλά έγινε πλατιά αποδεκτό και το 
μέτρο της διακίνησης των προϊόντων 
μέσω των συνεταιρισμών Γιατί έτσι 
τη διαπραγμάτευση την κάνει ο συνε­
ταιρισμός και όχι ο αγρότης, ο συνε­
ταιρισμός του έχει καλύτερη πληρο­
φόρηση και μεγαλύτερη αντίστιιση 
στην πίεση της αγοράς και μπορεί να 
πετύχει ψηλότερες τιμές 

οι ΜΕΣΆΖΟΝΤΕΣ 
«ΒΑΣΙΛΕΥΟΥΝ»... 

• Και οι μεσάζοντες τι έκαναν; 
ΣΗΜΙΤΗΣ: Αντέδρασαν βέβαια αρνη­
τικά. Γιατί έχαναν έτσι το εύκολο 
κέρδος. 

• noon όλα οντά ια μέτρα κατάφε­
ραν να οπάοοαν το κύκλωμα των με 
οοζοντων που λυμαίνεται τόσα χρό­
νια την αγροτική παραγωγή; 

ΣΗΜΙΤΗΣ: Το σύστημα διακίνηση,, 
και εμπορίας δεν έχει αλλάξει ακόμη 
στις γενικές του γραμμές. Κι αυτό δεν 
είναι καθόλου ικανοποιητικό. Πρέπει 
ν' αλλάξει ριζικά. Εκείνο όμως που 
πρέπει να γίνει κατανοητό είναι ότι 
δεν υπάρχουν μέτρα που μπορούν από 
π ι μια μέρα στην άλλη να φέρουν την 
αλλαγή. Λείπουν θεσμοί και εγκατα­
στάσεις που πρέπει να φτιάξουμε llu-
ράδειγμα, στον τομέα της παραγωγής 
κρέατος δεν υπάρχουν σ' ολη τη χωρά 
σφαγεία που να είναι ικανοποιητικά, 
δεν υπάρχουν συνεταιρισμοί και δεν 
έχουν μπει ακόμη οι συνεταιρισμοί 
στη λιανική πώληση. Τώρα ϋπνοίμι 
επιδοτήσεις σε συνεταιρισμούς που 
δημιουργούν λιανικό εμπόριο ή αυ­
τούς που συγκεντρώνουν τα σφάγια 
και μπορούν να'ασχοληθούν χονδρέ-
μπορικά. Με τον τρόπο αυτό θα εκ­
παιδευτούν και οι άνθρωποι για να 
κεράσει το εμπόριο στους αυνεταιρι 
σμούς και να σπάσει το κύκλωμα ion 
μεσαζόντων. Το ίδιο ισχύει και για τις 
λαχαναγορές και για το εμπόριο οπω­
ροκηπευτικών. Έχουμε βάλει μπρος 
για τη δημιουργία περιφερειακών αγο­
ρών και για τον εμπλουτισμό των συ­
νεταιρισμών με ειδικευμένους ανθρώ­
πους, γεωπόνους, κοστολόγους κλπ 
Ο Αναμορφώσαμε το σύστημα κατα­
βολής εθνικών επιδοτήσεων και κατά· 
φέραμε το 1982 οι αγρότες να έχουν 
μια αύξηση του εισοδήματος τους σε 
σταθερές τιμές. Αύξηση που η ΕΟΚ 
πιστεύει ότι ήταν S,í%, άλλοι μιλάνε 
για 34%. 

D Άλλοτε οι επιδοτήσεις δίνονταν 
με πολιτικά κριτήρια Τώρα αυτό δε 
γίνεται. Ο κύριος όγκος των επιδοτή-

οεων δόθηκε •• ·ωγών 
/ι.ωργικών προϊόντων Ενισχύσαμε τη 
συσκευασία των προϊόντων Ενισχύ­
σαμε ορισμένες καλλιέργ 
του καλαμποκιού Πρέπει 
uKÓpr) μερικά βήματα, αλλά πιι 
ότι τώρα το σύστημιι 
γική Ακόμη έγινε μια μεγάλη προ­
σπάθεια να μεταφέρουμε τις ενισχύ-

ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ 
ΓΙΑ ΕΡΓΑ 

σεις από τη φυτική στη ζωική παρα­
γωγή, ίίαλιά η ζωική παραγωγή ήταν 
ο φτωχός συγγενής. Τώρα ίχει ενα 
40"„ των επιδοτήσεων υπό το 6"„ που 
ι.ι/ι. άλλοτε. 

• Επενδύσεις έγιναν στον αγρο­
τικό τομέα; 

ΣΗΜΙΤΗΣ: Ναι, τις προχωρήσαμε 
κατά πολύ Προωθήσαμε την υποβολή 
σχετικών μελετών στην ΕΟΚ Kui ε 
ντατικοποιήσαμε την πίεση και τους 

/tu vu πραγματοποιηθούν οι 
επενδύσεις και να μη μείνουν στα 
χαρτιά. Το 1982 κατασκευάστηκαν ¿α­
γά 3.5 δισεκατομμυρίων δραχμών και 
Οα υπάρξει αυξητικός ρυθμός στην 
πραγματοποίηση επενδύσεων 

Εκπονήσαμε KUI più σειρά upa* 
γράμματα για τη βελτίωση μειονεκτι­
κών και ορεινών περιοχών, στα π/ιιι 
σια της ΕΟΚ εγκρίθηκε ένα πρόγραμ­
μα ανάπτυξης 22 νομών της χι 
ύψους 20 δισεκατομμυρίων για più 
Sena. Εκπονήσαμε και εγκρίθηκε ένα 
πρόγραμμα για εγγειοβελτιωτικά έργα 
και ένα πρόγραμμα για διάφορα μικρά 
έργα που θα εγκριθεί σύντομα υπό την 
ΕΟΚ Όλες αυτές οι εργασίες ξεκίνη­
σαν για πρώτη φορά στο υπουργείο 
Γεωργίας 

• Πολλοί αγρότες παραπονιό-
ντοοσαν παλιά για την αφόρητη 
ταλαιπωρία τους ato υπουργείο 
Γεωργίας προκειμένου να πάρουν 
επιδοτήσεις που εδικοιουντο, Κά­
νατε τίποτα ο' αυτά το θέμα; 

ΣΗΜΙΤΗΣ Ί yivi ριζική αναδιάρ-
θβωβη των υπηρεσιών του υπουργείου 
11 ιιιργίας 'Οταν ήρθαμε στο 
υπουργείο είχαμε καθυστερήσεις στις 
αιτήσεις για επιδοτήσεις, ενός έτους 
και παραπάνω, βρήκαμε π χ. σε ό,τι 
αφορά το λάδι, 600.000 δικαιολογητι­
κά στις αποθήκες του υπουργείου, 

με τώρα καταφι'ρπ να μειώσουμε 
στο ελάχιστο τις καταβολές των επι­
δοτήσεων Συνήθως τώρα οι επιδοτή­
σεις καταβάλλονται μετά ένα ή δύο 
μήνες από την υποβολή των αιτή­
σεων 

ΑΝΟΡΘΩΣΗ 
ΤΗΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ 

• Η κτηνοτροφία στη χώρα μας 

Ι 
¿ Ε * 

J. 
βρίσκεται σε μια πτωτική πορεία. 
Πέραν των μέτρων που αναφέρα­
με προηγουμένως, υπάρχουν άλ­
λες αποφάσεις γ » την ενίσχυση 
της κτηνοτροφίας; 

ΣΗΜΙΤΗΣ Πρέπει οπωσδήποτε να 
ανορθώσουμε την κτηνοτροφία μας 
Εφαρμόζεται ήδη KpfrtpQWi αξιο­
ποίησης των βοσκοτόπων και ανάπτυ­
ξης νέων ζωοτροφών 

Ανομη γιιι ιη διετία που πέρασε 
πρέπει να αναφέρω την προσπάθεια 
που έγινε μέσα στην ΕΟΚ Οταν ανα­
λάβαμε το υπουργείο η παρουσίαση 
των ελληνικών θέσεων στην ΕΟΚ οεν 
τ\χα\· καθόλου συστηματοποιημένη 
Επιδιώξαμε λοιπόν και την αναμόρ 

'φωαη τη, ειδικής μονάδας του 
υποι ι φγίας στις Βρυξέλλες, 
τη σι νι χή nu¡H>i>rnu μας και μέσα 
στην ΕΟΚ 

! νδεικτικά αναφέρω ότι η μέση 
δραχμική αύΓηση των θεσμικών τιμών 
των γεωργικών προϊόντων το I9R2 vtu 
τη χωρά μι; και για το I9KJ 
24",, περίπ. ρχει προς εφαρ­
μογή η απασχόληση μέσα σε μια 

κ ή παράγωγη. I η δα­
πάνη για τις αμοιβές των Ι 600 αυτών 
επιστημόνων που θα βοηθήσουν τον 
Έλληνα αγρότη στο χωράφι Οα κατα­
βληθεί από την ΕΟΚ Ακόμη πετύχα­
με ν' αλλάξουν τα ποσοστό συμμετο­
χής της Κοινότητας στα διαρθρωτικά 
ελληνικό προγράμματα (από 25",. σε 

Τέλος αναδιοργανώσαμε και την 
ενημέρωση που γίνεται από το 
υπουργείο στον αγρότη. Τώρα έχουμε 
δύο καθημερινές ραδιοφωνικές εκπο­
μπές, δύο τηλεοπτικές εβδομαδιαίες, 
περιοδικό κλπ 

ΔΥΣΚΙΝΗΤΟ 
ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

• Κόπου όμως βεν πετύχατε 
στους στόχους σας. Γιατί και που; 

Σ Η Μ Ι Τ Η Σ Πιστεύω ότι χρειάζεται 
μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα η 

δημόσια διοίκηση Το υπουργεί· 
ναι Ινας τεράστιος οργανισμός που 
παραμένει ακόμη δυσκίνητος Οι γεω­
πόνοι πολλές φορές οεν είναι κοντά 
στον αγρότη Ασχολούνται πολύ με 
την γραφειοκρατία και όχι με την κα­
θοδήγηση τον κόσμου στο χωράφι. 

Στην αλιεία η εξέλιξη δεν ήταν αυτή 
που θέλαμε. Εδώ έχουμε πρόβλημα έλ­
λειψης πιστώσεων και έλλειψη προ­
σώπων 

["ενικά Οα έλεγα ότι αυτή τη στιγμή 
η ελληνική γεωργία βρίσκεται σε μια 
πιρίοδο προσαρμογής και οναμόρφω-
σης Πρέπει να αλλάξουμε δομές πολ­

ιών Τα πρώτα όμως βήματα έγι­
ναν Και πολύ σύντομα β' αρχίσουν 
να φαίνονται αυτές οι θεσμικές aXka 

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
ΤΗΣ ΔΙΕΤΙΑΣ 

• Σημαντικοί όμως είναι οι στόχοι 
του υπουργείου Γεωργίας και για τη 
δεύτερη διετία της κυβέρνησης του 
ΠΛΣΟΚ. Σημειώνω τοις on TipWtft-

απ' αυτούς. Οπως μου τοος είπε ο 
κ. O f f e * 

• ΡΥΟΜΙΣΗ θεμάτων κριουσιών 
των πολιτικών προσφύγων. 
• ΕΚΤΕΛΕΣΗ έργων για εγγειοβελ­
τιωτικά έργα αρχικής πρόβλεψης 8.5 
οισεκατομμυρίων περίπου 
• ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ιης Αγρό-
τικής Τράπεζας 
• ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ του καταστατικ,» 
της με συμμειοχή των Συνεταιρισμών 
στο κεφάλαιο και τη λειτουργία της 
• ΑΥΞΗΣΗ του χρηματοδοτικού 
προγράμματος για παραγωγικές κατά 
κλάδους ε*εν6υπ. 
• ΓΚΠΟΝΗΣΗ σχεδίου για την εξυ­
γίανση γεωργικών βιομηχανιών και 
έναρξη εφαρμογής του 
• ΑΝΑΠΤΥΞΗ των δασικών βιομη-

Ì
ανιών. 
Ι ΥΠΟΣΤΗΡΙΕΗ των ελληνικών θέ­

σεων στο θέμα της αναμόρφωσης της 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στα 
πλαίσια της ΕΟΚ κλπ. 

Να τιμήσουμε 
έμπρακτα έναν 
αντιστασιακό... 

Το κορμί ιον είναι σπαρμένο βλήματα, oc 
βλέπει καθόλου, οεν έχει κανέναν πόρο 
ζωής... Είναι ο Γιάννης ΛαμΜνάκης 54 
ετών από το Ηράκλειο της Κρήτης που 

ί'ινιο τώρα με την άρρωστη κι ανίκα­
νη να εργαστεί - γυναίκα ma στην οοό 
|4ψ·νάμης 91 « · » Ζωγράφου. 

Γαζωμένος από τις σφαίρες των Γερμα­
νών - σ ένα μπλόκο το 1943 στην Κρήτη 
<$ηστ. μέχρι σήμερα ανάπηρος, βφού στο 
μεταξύ καταστράφηκε οικονομικά οίον 
αγώνα του να σώσει την όραση 

θα μπορούσε να ναι σήμερα ένας κολο-
σΐεκουμενος νοικ··· 'à είναι ένα 
ναυάγιο ιη; ζωής και αναγκάζεται να ζη­
τήσει τη συμπαράσταση καθενός που μπο­
ρεί, ώστε να ξαναφύγει στο εξώτερο 
να χι OTO κεφάλι ΙΙρει 
βγουν ta βλήματα για vu πάψει να υποφέ­
ρει τόσο 

Κάνει έκκληση λοιπόν και στους συναν­
θρώπους του και στους συνογβννττες του 
(και γιατί όχι - και στις οργανώσεις των 
«γιβνωτβν ιης Μνικής Αντίστασης) και 
οτην Ι : τον βοηθήσουν 
• Κι ÌOIUC να μην είναι τόσο Λοοβαστα-
no για την «Ολυμπιακή» vu UHI ηωσι,ι tu 
cintilo απ' ια κονάέλια 
για τη νοσηλεία «xepuv 
μΜρα κά<ι νβ ιου προσι,ι 

ατής ιης Εθνικής Αντίστασης υπουργός 
Υγείας κατ Πρόνοιας κ. Παρ. Αυγερινός... 
• Ι ι« όποιον Νΐβ να επικοινωνήπί ι μαζί 
ιου. ίο ιηλέφωνό ίου είναι 7743027. 

Ταχυδρομικέ, επιταγές ίώννη 
νόκη- HOST Ι'ιαιάντ Ι αχ. Ζωγράφου. 

ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ Η ΕΦΕΕ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ: 

Πορεία διαμαρτυρίας 
για τη Γκρενάδ*α 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΟΣΗ σία ΠροΜλβΝ και 
στη συνέχεια πορεία στην αμερικανική 
πρεσβεία διοργανώνει η Εθνική Φοιτη­
τική Ένωση Ελλάδας 4 Η) 
μ.μ.. Το Κ.Σ. τη, ι 11 ι ίνωσή 
του καλεί τους ψ, lia και 
το λαό της Αθήνας να πάρουν μέρος 
στην εκδήλωση «για vu εκφράσουν τον 
αποτροπιασμό ιοίις στην επιδρομή των 
Αμερικανών ιμπεριαλιστών σε βάρος 
της Γκρενάδα, χώρος ανεξάρτητος, μέ­
λους του OHE» 
Φ Εξάλλου ανακοινώσεις που Μ 

i 1[Ι \ στην 
Ι kpi ut I I.Noll ΛΕΗ t) 
Ελληνική Επιτροπή γιιι τη ΛιιίΗή 
Ύφεσΐ] και Ειρήνη, η Ενιαία Συνδικα­
λιστική Αντιδικτατορική Κίνηση, to 
Κίνημα της Χριστιανικής Αημοκρα-

, 11/νικών 
OTE, ο Σύλλογο; Υκο Ινικής 
Τράπι.ιι ¡ι i νωση Ι πα 
Λογιστών Πρωτιύουπα;. το tuvo 

ιιμααργατών KUI Εργατών Λ.. 
Πι ιραιά, Νήσων και Π 

TmMJ εργαζόμενοι στην ΠΥΡΚΑΑ 

Υμητκ 
τορίων και το 
λων της ΜΑ/ 

Ειδικότερα η «Αδέσμευτη Κίντκ 
ρήνης« με ανακοίνωση της > 

.ι) in Λ ΙΚΙΛ στη Γκρενάοα 
οτι «το καθήκον όλων 

καν ι; tv τη νέα 

αυτή πρόσκληση της tìiu; των ισχυρών 

καιά των δικαιωμάτων των αδυνάτων 

και κατά της ειρε, 

Μικρή Βελτίωση στις θαλάσσιες μεταφορές 

¿ϊοκυύβομοζ 
(m vu είστε μέσο οία npayuam 

(Κ? 
Η If VPCfM> HIT!j 

ΓΛΕΝΤΑΕΙ 
ΜΕΤΑ ΤΗ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΤΕΛΕΙΟΣΑΝ ι 
τριήμερου συνεδρίου mu. i five στη 
Ναυτιλιακή Λέσχη Πειραιά, με m 
μετοχή π<ι 
τραπεζιτών, εφοπλιπιων και ασφαλι· 

Στη χτεσινή, τελευταία μι ; 

γασιών. ποι ¡u TOI 
αντιπροέδρου τη. Ελληνικής Επιτρα 
πής Συνεργασίας του Λονδίνου κ Μι 
χάλη Περατικού, μίλησι ο καθη 

Πενεπιστημίου ιου ν 

κή - να .up. 
Στη συζήτηση πήραν μέρο< Κ« ρι 

κ κ Αημ Κροντηράς, αντιπρι 
CITIBANK και Ρ Ντύ 

οντάς ων απολογισμό κβν τριιι-
• 

; Mu» 
μική ανάκαμψη. 

Ιή »νομική κι»' 
ΙΟ και 

ί,ηση 

«νιτήσπς 

pt.VlU Οι 

•ιηβη. το 

ότι από 
. ίιο μ*ο· 

εαι την Γ 

από την 

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Τραυματισμός 
ΑΠΟ απροσεξία TOU Ο Ευάγγελος 
Ιωόν Κοσμάς, τραιιμάτισε με αερο­
βόλο όπλο, έξω ano την καφετέρια 
«Αλέκος- (Β Αλεξάνδρου 139 - Αγία 
Βαρβάρα), τον πλανόδιο μικροπωλη 
Trj Νεκτάριο Λ Βασιλείου 21 χρο­
νών Ο τραυματίας μεταφέρβηκ ι 
Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο 

Λιπικρίνιση 
Ανακριβή θεωρεί ο γεωπόνος Βα­

σίλειος Αλεξανδρής την ανακοίνωση 
ιου υπουργείου Γεωργία«:, με την 
οποία φέρεται όιι έχει τεθεί σε προ­

σωρινή αργία για εκβιαστική απόσπα­
ση χρημάτων από γεωργικό συνεται­
ρισμό! 

Ουδέποτε, υπογραμμίζει σε επι­
στολή ιου προς τα «ΝΕΑ- ο κ Αλε­
ξανδρής, Ua^a at κανένα εκβιααμό, 
πράγμα άλλωστε που δεν ava«, 
ται ούτε στη σχετική απόφαση του 
υπουργείου με την οποία τέθηκα οε 
αργία και που σαν λόγους αναφέρει 
αποκλειστικά αμοιβές για παρασχε 
θείσα εργασία' 

Ιον πυροβόλησε 
ΤΑΞΙΤΖΗ! κατάγγειλε στην Λο1 

μία ότι ο οδηγός TOU ZM- Í399 Ι Χ 
αυτοκινήτου τον πυροβόλησε μία 
φορά κατά ιη διάρκεια συμπλοκής 
στη δια^αύρώση Πανόρμου και Λα­
ρίσης (περιοχή Αμπελοκήπων) Ο 
οδηγός ιαζΙ Εμμ Κ Τοολης, 49 Xpo-
νών. αναφέρει στην καταγγελία του 
ότι παραΕ,ηγήθηκε με τον οδηγό του 
Ι Χ αυτοκινήτου όταν ο πρώτος κορ-
νάρηοε στο δεύτερο και συνεπλάκη­
σαν Κατά τη διάρκεια της συμπλο­
κής ο οδηγός ίου ΙΧ ιον πυροβόλη­
σε και διέφυγε Πιθανολογείται ότι 
το πιστόλι ήταν από εκείνα που 
εκτοξεύουν αέριο 

Ευχαριστίες 
του Μ. Γλέζου 

στα «ΝΕΑ» 
Ο βουλευτής κ Μανώλης Γλέζος 

έστειλε προς «Τα Νέα» την παρακάτω 
επιστολή για την εκστρατεία δημιουρ­
γίας βιβλιοθηκών στα μικρά νησιά: 
«Αγατη,τά «ΝΕΑ», 

»Οι ποΑΑες μέρες μοναξιάς που έβρι­
σκαν οαυντρόφευτοας τους κάτοικους 
της κακοτράχαλης Φολέγανδρου, έπα­
ψαν μονομιάς να λάμπουν" και ο' αυτό 
το βρόχο του Αιγαίου. Η εκστρατεία 
μος έφτιαξε, μαζί με σένα και τους ava-
yvwOTKc σο«, βιβλιοθήκες με βιβλία 
που τοξιβεψαν an' όλη την Ελλάδα, νια 
να καταλήξουν μ« χαρά κι ελπίδο ατούς 
κάτοικους αυτούς nou είχαν την τύχη ή 
την ατυχία να ξουν ατο νησί του ήλιου. 

»Δέξου το εγκάρδιο ευχαριστώ από 
τους κατοίκους του νησιού και μένα για 
τη βοήθεια σου, που με τα δημοσιεύμα­
τα και τις αναφορές αοα κράτησες ζω­
ντανή την εκστρατεία δημιουργίας Βι­
βλιοθηκών οτις απομονωμένες περιο­
χές της χώρας μας, και παρακίνηοες 
τους φίλους βου να συμμετάσχουν ο' 
ουτή την προσπάθεια, δίνοντας χαρά κι 
υποσχεθείς για το αύριο, στους μέχρι 
αήμερα ξεχασμένους Φολεγσνδριωτες. 

-Η εκστρατεία που στην πρώτη της 
φάαη συνεχίζεται στα νησάκια του Ιο­
νίου, Αιγαίου και Λιβυκού Πελάγους, ει-
νοι αναγκαίο να έχει την ίδια υποατάρ·-
ξη από όλους - κοι ιδιαίτερα από σένα 
- για να έχουμε τα ιβια καλά αποτελέ­
σματα 

»Τ· νησάκια που πρόκειται ν αποκτή­
σουν βιβλιοθήκες σύντομα, είναι: 

1 Αγοθονήο*. 2. Αγκίστρι 3 Αι -
Ιτράτης. 4. Αλόννησος S. Αμμουλιανή. 
β. Αντικύθηρα. 7. Γαύδος. * Ελοφονή-
σι. β. Ερεικουσα. 10. θυμαινα. 11. Κό­
στος. 12. Λειψοί 13. Μαβροκι. 14. Οθω-
νοι IS Σκόπελος 1β. Τήλος, 17. Τριζό­
νια. I I Τρικερι 19 φούρνοι και 20. Ψο-

»Με τη σιγουριά άτι βα θελήσεις να 
γευτείς μαζί μας και πάλι τα ίδια συναι­
σθήματα οπό τη δημιουργία βιβλιοθή­
κης σε κάβε δύσβατη περιοχή της Ελ­
λάδας, σου εκφράζω και πάλι την ευ-
γνωμοούνη των κάτοικων της Φολεγαν 
δρου και τη δίκη μου». 

Συνέλευση 
των ταξιτζήδων 

II Ι Ι NIKI Ι ι ι II ι ΙΙΛι( rt„> ,«ΐ|| , . 

•ινών n i περιχώρων Ι·., 

? ι . ' . Α π.μ. βτην βΗιιτηιικη Εατια, 
Ιαιηβιω« ίΤν.,'κι 

O f »ων · 
ι «II 

«ΤΑ ΝΕΑ», Σάββατο 29 Οκτωβρίου 1983 

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ 
ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΗΣ 

ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ατο 29 Οκτωβρίου 1983 

Ο Ρήγας 
Φεραίος 
για την 

ΕΝΟΤΗΤΑ 
II ΜΚΟ\ΐΛ ίων ενωτικών διακηρύξεων και η ΛΚΤΚΟΜΠ της ινωτικής 
πρακτικής. Λυτό είναι γΓ άλλη μια φορά το αυμπτρασμα της πι.ηιιμιη. 
«τρογγυλής τραπέζης των πολιτικών οργανώσεων νεολαίας, που διβργάνοκιι 
και »ΐΜΐ.1 ιη«ι m τη η ι^ημεριδα. 

Τ· m νθημα της ενότητα; βνγκι-
αα Ufiiíinr. 

tv.. -
νηΐκΐ τη χρησιμότητα τη; ει·ότητα; 

l l tMi 1 . ΙΗι ir./fplOTKI 

(Xi ari φορείς της 

μπορούν vu 
σήμερα α\ ·>ι κολιΤΜές οργα-

μήσου« 
τη σΐινεννοηηη μι 

\Αλά τα πρ< 
,ΗΗτπαΜ 

σι κι κριμι Vi« 
βι Μ Η βαβη: 

Ενότητα ναι. αλλά 

ΝΕΑ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΝΕΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ 
Ι χουμε ήδη επισήμανα 

•α »ρώτα η αυτονομία ιι«ν κι­
νημάτων της νεολαίας από τα κμιι-
τος. την εργοδοσία, τα πολιτικά κομ 
μ<ιΐα \i i i-i 

in ι μάρτυρες τικ πιο 
βάρβαρης και αβυδοτης κομματικΌ· 
ποίηση; ενό; 11 αισθητού και ιδιό-
μορφα πολιηκοάΜηγκνοά / 
TWV Μαθητικών Κοινοτήτω\ ΠρΜ 
ταγωνιστή; αοτής τη; κομματτίη· 
ποίηση; είναι η Δεςιά. ΚΙΗΙ υποκρι· 
τικά επικαλείται την βυτονομΙ 
να σπείρει τη σύγχυση τη; αχολιτι-

- όπου καΐόΧΐν θερί;ι:ι 
τους καρποί. ·η; κλιτικής και κατ 
ιΐϋ\ική; πι ντήρησης. J.TU ο. 
ανοιχτά προπαγανδίζει στενά κοα 
ματικί; τη; επιλογές κατ προσπαθεί 
να καπελώσει τους μαθητές. 

Η απάντηση ΠΙΟ διαιρετικά κλί­
μα. noi1 κιιλλΐ».ργί.ί η Aliai πτη ΚΟ> 
«οία. δεν είναι οι θριαμβολογίες της 
κυβερνητικής πλευράς inni οι κατα-
αιροφολογίες της KM· Λι.ν είναι 
δηλαδή η με άλλο χρώμα κομματι­
κοποίηση τη; νεολαίας. Αλλά, κατά 

ιμη μας, είναι η ουσιαστική 
διερείνηση MV κρίσιμων προβλη­
μάτων Ti)s νιολαια,, η ΓτροσιτιΊΐΙπα 
να Kaiumi/Trnv οι ΚΟλεΤΜΟ 
αιτίες και η διαμόρφωση προγραμ­
μάτων πάλης που θα λύνουν από τώ­
ρα αυτά τα κρίσιμα προβλήματα. Εί-
VUI δηλαδή ο σεβασμός των ιδιαιτε­
ροτήτων κάθε μαζικού χώρου, η 
ανάδειξη των πραγματικών αντιΟι 
οεών του κι όχι δια της τεχνικής 
των «πλαστικών εγχειρήσεων» η 
υποβολή αιτημάτων. 

Λεύτερη προϋπόθεση ενότητας 
oirìjtoÀaia είναι η αρόώθηαη της 
ενΑητας »την πολιτική ςωή του τό­
πον. Τον τελευταίο καιρό, με τις 
θριαμβικές τι.λι,τέ; και ης μεταφε­
ρόμενες μάζες οπαδών, διαμορφώνε­
ται ένα κλίμα πόλωσης, n u φαίνε-
tai πως εξυπηρετεί την αντίληψη 
των δύο μεγάλων κομμάτων ότι η 
πολιτική ζωή της χώρας είναι μια 
μονομαχία μεταξύ τοι^. Ο λαό; και 
η νεολαία σπρώχνονται στη γωνιά 
σαν Ifcait;, η λαϊκή συμμετοχή συρ­
ρικνώνεται στη συμμετοχή σε προε­
κλογικού χαρακτήρα εκδηλώσεις, 
τα πραγματικά προβλήματα δε λύνο-

Ι μονοκομματική αντίληψη 
για τη διακυβέρνηση της χώρας εί­
ναι αιτία των πολλαπλών αδιεξόδων 
στα οποία οδηγείται η ΑλλαγήΓ 

Γ αυτό το κλίμα της εντεινόμενη, 
οικονομικής και γενικότερα κοινω­
νικής κρίσης, της διαφαινόμενης 
απογοήτευσης μεγάλου τμήμ 
του λαού και της νεολαία; 
αναγκαία η διαμόρφωση νέων βυ-
«χετισμών ατην πολιτική ζωή του 
τόπου και ata μαζικά κινήματα, ποι. 
θα δίνουν νέα πνοή στην υπόθεση 

τη. κοινωνική, αλλαγής στην πα-
μι ' 

I t o /iii|H> τη. ΜΟλβία; in νιοι 
συσχετισμοί -.«ρασιστικά 

i l l Ι 

N - f 

Ο ΠΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

Σε λίγες μέρες θ' αρχίσουν οι εκ­
δηλώσεις για τα 10 χρόνια από την 
εξέγερση του Πολυτεχνι 
τάση, που διατυπώσαμε στην έναρξη 
αυτή; της συζήτησης, αποκτά μιαν 
πιεστική επικαιρότητα Την επανα­
λαμβάνουμε, γιατί φαίνεται, πι», 
ξεχάστηκε! 

ϊτη φετινή πορεία mi II 
vu μην υπάρξουν κομμαιικά 

μπλοκ, πανό, εμβλήματα και βυνθή 

ματα ΌΛΟΙ m ιι οι. όλος ο λαός να 
πορευτεί κάτω από τα πανό των μα-

ψορέων ενωμένος - οι φοιτη-
τους συλλόγους τους, οι εργά­

τες με τα συνδικάτα τους, οι δάσκα­
λοι μι τη ΛΟΙ οι δικηγόροι με το 
σύλλογο τους κ λπ Όλοι ενωμένοι 
με κοινά συνθήματα. 

Γι« να επιτευχθεί καιι 
ι ται συνεννόηση και συναίνε-. 

βν πολιτικών δυνάμεων 
Α νομ. i 

Δ ί ν ε τ ε λ ί γ α , 
Π έ ρ ν ε τ ε π ο λ λ ά . . . 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ QL /f*^ 
ΚΟΛΟΣΣΟ )ψ\(*γ£* 

[SUPER σ Λ ^ ¿AS*. 

\*ι Λ. 

t ^ 

Σ Τ Ο Τ Ε Τ Ρ Α Γ Ω Ν Ο 
ΦΡΑΝΤΖΗ - ΒΡΕΣΘΕΝΗΣ 

ΛΥΣΣΙΜΑΧΙΑΣ - ΦΩΤΟΜΑΡΑ 
Τ Η Λ . 9 2 . 2 0 . 3 8 2 

Tou NIK. ΦΙΛΗ 
Μέλους του Κ Σ της 

ΕΚΟΝ • Ρήγας Φεραίος 

να προωθήσουν μια νέον τύπυιι ενό 
ΚΙ στους νέοι·, που (Ιο 

συμβαδίζει με eva νέο αγωνιστικό 
προσανατολισμό των νεολαιίστικων 
κινημάτων Μια νέου τύπου ενότητα 
μι οιΐ ο:η ti.i/uiii Ila iivuftTlKViki tu 
προβλήματα σχέσεων μοςίκών φο­
ρέων και πολιτικών οργανώσιων 
vctuuiu; απορρίπτοντας ιη σύναψη 
πνέων ιερών συμμαχιών* κιιι προ­
κρίνοντας την ισότιμη βυνεργαβί« 
όλων tm δυνάμεων Μ νέα ενότητα 
βα amjniiBN συντηρητικές απά-
ψεις για τα πολαιίστικα προβλήμα­
τα, που δυστίιχώς Λεν προβάλλονται 
μόνο "ι αλλά καλλιεργού­

νται KUI «εξ αριστερών» Γιατί τον ' 
οίο Kuipo στη οιαπιστωμίνη 

κρίση αξιών προβάλλονται πρότυπα 
Kut συμπεριφορές συντηι 
ΟΡΟ επενδύονται με τη νοσταλγική 
ανάμνηση άλλων «ηρωικών» περιό 
δων του κινήματος, τότε που μαζί με 
την κρατική λογοκρισία έδινε κι 
έπαιρνε κι η κομματική, τότε που η 
αστική υποκρισία βιώνονταν σαν 
προλεταριακή ηθική στα ζητήματα 
σχέσεων των δύο φύλων κ ά 

Η νέα ενότητα μέσα στη νεολαία 
Ρ διαμορφώνει ένα αγωνιστικό 
προσανατολισμό, θα επανακαταξιώ-
νει την ανάγκη οργανωμένης πάλης 
καν νέων αποοεικνύοντα; την αποτε­
λεσματικότητα ιης Έτσι θα δια­
μορφώνεται piu v¿u σχέση των νέων 
με την πολιτική KUI Ou απορρίπτο­
νται τη ην πράξη οι διακηρύξεις 

ωση σκλαβιά», «πολιτική 
» αλυσίδες» κ α 
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